Консультация «Бережно к природе»

Разработал воспитатель группы №12 «Лучики» Перминова В.В.

«Человек стал человеком только тогда, когда увидел красоту вечерней зари и облачков, плывущих в голубом небе, услышал пение соловья и пережил восхищение красотой пространства. С тех пор мысль и красота идут рядом, вознося и возвеличивая человека. Но это облагораживание требует больших воспитательных усилий».

В. А. Сухомлинский



Вот и наступила теплая весна, время, когда природа просыпается от зимней «спячки». Птицы снова поют мелодичные песни, набухают и распускаются почки, прорастает растительность и солнечный день становится длинней.

А это значит, что можно наглядно привить основы бережного отношения к природе детям. Для этого можно совершить несколько простых шагов:

- 1. <u>Ходить на экскурсии в заповедники</u>, зоопарки. Смотреть за тем, как сотрудники ухаживают и заботятся о деревьях и растительности, животных.
- 2. <u>Беседовать с детьми об экологической системе</u>, задавая конкретные вопросы и раскрывая интересующие темы. Нужно объяснять (а еще лучше на своем примере показывать), что человек и природы тесно связаны и если мы все будем бережно относиться к природе, то это станет большим вкладом в будущее всего человечества. Расскажите ребенку о том, что деревья это «легкие» для нашей Земли. Как важно, чтобы деревья росли и увеличивались в количестве, как бережно можно ухаживать за ними (зимой присыпать корни листвой, чтобы не промерзали; вовремя делать санитарную обрезку и для чего она нужна; как важно осматривать и обрабатывать деревья от вредителей).
- 3. <u>Проводить игры</u> на тем экологии, которые помогут понять непростые представления о природных явлениях. Например, игра «Какой я цветок» -

пусть ребенок представить, что он цветок и расскажет, как же нужно заботиться о нем, чтобы он вырос крепким, здоровым и красивым.

- 4. <u>Наблюдать</u> вместе с ребенком за природой, подмечать изменения, устанавливать связь между происходящими изменениями, учить делать правильные выводы. Сходите вместе с ребенком, к примеру, в Харитоновский парк и вместе понаблюдайте как распускаются почки.
- 5. <u>Участвовать в экологических акциях</u>. Например, в нашем детском саду, участвовать в сборе крышек, потому что все вырученные средства, от сдачи пластика на перерабатывающие предприятия, направляются в общественную организацию «Дорогами Добра», которая уже более 15 лет оказывает помощь инвалидам, детям-сиротам, нуждающимся семьям и одиноким пенсионерам.

ВАЖНО ЗНАТЬ:

Родители играют важную роль в формировании экологических убеждений ребенка. Именно они могут научить детей правильно взаимодействовать с живыми существами: внимательно относиться к домашним животным и заботиться об их комфорте, изучать свойства и внешние особенности растительных организмов. Рекомендуется активный отдых на природе, ведь даже на прогулке ребенок может узнать много интересных фактов о мире флоры и фауны.

Так же участие в совместных мероприятиях, например, субботник в детском саду – может способствовать наглядному пониманию о том, как важно заботится о природе. Вовремя убрать засохшую листву – чтобы проросла быстрее свежая трава, сломанные ветки – чтобы новые могли расти крепче. Это поможет понять Вашему ребенку о том, как важно заботится о природе. На собственном примере.

Порядок должен быть как в человек, так и вокруг него. Ведь это помогает изменить сознание наших детей по отношению к окружающему миру.